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COMPOSITION FRANCAISE

Cette épreuve comporte une seule page.
Le candidat traitera, au choix, l'un des deux sujets.
Premier sujet : Texte argumentatif (sujet de réflexion)

Au cours d’une conférence organisée par le club journal de ton établissement, I’orateur principal,
un homme des médias, affirme : « Les fausses informations ou fake news sont un danger réel pour la
SOCIEtE ».

1) Identifie le théme abordé dans I’affirmation. (02 points)

2) Reformule la these de 1’orateur. (04 points)
3) Rédige un texte argumentatif pour étayer cette these. (14 points)

Deuxiéme sujet : Résumé de texte argumentatif

Ecole et vie associative

La finalité de I’apprentissage scolaire est d’acquérir des savoirs. Cependant, il s’agit surtout, de
permettre une insertion réussie de I’individu dans son environnement social et économique immédiat.
Ensuite, il est important que cela exige de lui des qualités humaines et des aptitudes & vivre en société.

A travers des structures de la vie collective comme les clubs et associations, !'animation
extrascolaire, les coopératives, les sports, le théatre et la musique, I’école entreprend de développer la
~personnalité de 1’étre humain dans toutes ses dimensions. Ces activités constituent d’excellents moments
d’échange et d’auto-formation. Elles contribuent aussi & développer puissamment la personnalité de
I’enfant. En définitive, il n’y a pas de cloison étanche entre les aspects intellectuels et les aspects
pratiques et humains de la formation, mais plutét une complémentarité.

C’est pourquoi I’éléve qui veut réussir ne devra pas dédaigner ces activités en se réfugiant
uniquement dans ses livres et cahiers. Il participera pleinement a ces activités d’éveil qui favorisent la
réalisation et I’épanouissement de la personnalité. L’apprentissage interactif de la vie en groupe, la prise
de parole en public, le sens de I’initiative, le sens de la responsabilité et I'aptitude & obéir et a
commander.

Dans les lycées et universités, les éléves et étudiants devraient étre familiarisés a la vie associative a
travers la pratique des activités scolaires, culturelles, coopératives et sportives sous la supervision des
adultes. Ces activités participent activement et pleinement a la formation et a la maturation des éléves et
étudiants. En ce sens qu’elles contribuent & développer chez eux les qualités et vertus attendues d’un

citoyen autonome, responsable et au service de son milieu.

Nombre de mots : 288

D’aprés Philippe DEMANOIS, Le guide de 1'éléve/étudiant qui veut réussir suivi
de La charte des parents d’éléves/étudiants 2013, NEC (Abidjan) pp. 29-30.

I/ QUESTIONS (06 points)
A. Compréhension (04 points)
1- Indique le théme de ce texte. (02 points)
2- Détermine la thése de I’auteur. (02 points)

B. Vocabulaire (02 points)
Trouve un synonyme du mot « dédaigner » dans la phrase : « C’est pourquoi I’¢éleve qui veut
réussir ne devra pas dédaigner ces activités ». (02points)

I/ RESUME (14 points)
RTsume ce texte de 288 mots au 1/3 de son volume initial. Une marge de plus ou moins 10% est
tolérée.
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EXERCICE 4 (2 points)

Dans le plan muni d’un repére orthonormé (0,1, 7), on donne les points A(0 ; —2) et B(—4; 10)
et le vecteur CD(?).

1. Justifie que le couple de coordonnées du vecteur AR est ()

2. Justifie que les vecteurs ARB et CD sont colinéaires.

EXERCICE 5 (5 points)

L unité de longueur est le centimétre.
Sur la figure ci-contre, qui n’est pas en grandeurs réelles :
* SABCD est une pyramide réguliére de sommet S, de base le carré
ABCD et de hauteur le segment [SH].
* Un plan paralléle au plan de sa base coupe le segment [SA] en A’.
* Lapyramide SA’B’C’D’ est une réduction de la pyramide SABCD.
* Lahauteur [SH] de la pyramide SABCD coupe le segment [A’C’] en
L

On donne : AB=3v2; A’H’ = 1,5 et SH = 18.

1. Justifie que : AH=3.
2. Justifie que le coefficient de réduction k est égal a %

3. a) Justifie que le volume V de la pyramide SABCD est égal 4 108 cm3.
b) Calcule le volume V” de la pyramide SA’B’C’D’.

EXERCICE 6 (4 points)

A D’approche de la féte du nouvel an, une mére décide de partager la somme de 5800 FCFA entre

ses deux enfants.
Le cadet ayant obtenu le meilleur résultat scolaire au premier trimestre, aura 600 FCFA de plus que

Son aine.

Informé de ce partage, I'ainé se demande si sa part lui permettra de payer les 2500 FCFA que coite
le ticket d’entrée 2 la féte des enfants organisée par la Mairie.

Pour cela, il te sollicite.

On désigne par x la part de ’ainé.

1. Exprime en fonction de x la part du cadet.

2. Justifie que : 2x = 5200.
3. a) Détermine la part de chaque enfant.
b) Dis, en justifiant ta réponse, si I’ainé pourra acheter son ticket.

Page 2 gur 2
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LANGUE VIVANTE 2 : ESPAGNOL

Cette dprewve comporie deux (02) pages numéroides 177 o1 11,
EL PANADERO QUE AYUDO A SU AFRENDIZ

El francés Siéphane Ravacley obticne los papeles de su ayudante guineano de |8 afios
Constituye este acto un caso excepeional en un clima de endurecimiento® de la politica

migratona
La historia del guincano Laye Fodé Trooré comenzd como tantas otras historas de

S jovencs migrantes que se juegan la vida® para llegar a Europa en busca de un futuro mejor
Podria morir en esta terrible ruta como tantos o ser deportado a su pals de ongen. Pero en
¢l destino, Traoré encontrd a Stéphane Ravacley, un panadero francés de 50 afios de la

ciudad de Besangon. Fste contratd al joven inmigrantc como aprendiz.
A finales de 2020, a Traoré le llegd la notificacion de que, al haber cumplido |8 afios, iba

10 & ser deportado a Guinea. Ravacley no queria perder a su pupilo y comenzo una huelga de
hambre® para exigir su regularizacion.
Después de trece dias de protesta, de mucha atencién medidtica y, sobretodo de una fuerte
movilizacidn de politicos y personalidades de Francia, se soluciond el problema Traore
obtuvo rdpidamente sus papeles por parte de la misma prefectura que en un principio se

15 los denegd!
Silvia AYUSO, El Pais, Paris, 18 de enero de 2021 (texto adaptado

Vocabulario:

|- endurecimiento  : durcissement 2- jugarse la vida  © nisquer sa vie
3- huelga de hambre: gréve de la faim 4- denegar : refuser
A- COMPRENSION (10 puntos)
I- Lee el texto. Escoge la respuesta correcta. (4 puntos)
I- En el texto se trata de un joven 3- Bl dueno luchd por
a- enfermo - ln regularizocion del ayudante
b- b- la movilizacion de los inmigranies
¢~ politico ¢- la regularizacion de los panaderos
d- inmigrante. d- lu expulsion del ayudanie.
2- En Francia, ¢l joven trabajo 4- El joven se quedd en Francia porque
a-en la prensa u- recibio sus papeles
b- en la panaderia b- encontrd a personalidades
durante trece dins

c- en la prefectura - protestd
d- en la escucla. 4-mmmmm
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I1- Lee atentamente el texto, Copin el cundro ¥ pon uni cruz en la casills

correspondiente para indicar si ln ides es verdadera (V) o falsa (F), (3 puntos)
[N*] Idens [V]F |
I [nu. Fodé Traoré IIL-H-.‘- a Francin a los 18 aflos =31 !
_' g ' lns migrantes legaban ficilmente o I Europa |
13 | aye Fodé Traoré vivia en seguridud en F rancia
4 I aye Fodé Traoré trabajubu en | Paris, 1=
'S | Laye Fodé Traoré era el pupilo de un panidero B
6 Rmm.iﬂ salvo o Laye Fodé Traore, ] [

111~ Lee el texto. Ordena las frases siguientes segin la cronologia de las ideas del texto,
(3 puntos)
1- Se notifica al joven su expulsion a los 18 afios.
2- La prefectura le da sus papeles con rapidez.
3- El duefio no quiere perder a su aprendiz
4- El joven migrante llega a Francia como otros Jjovenes.
S- El panadero organiza una proiesta para ayudar al joven,
6- El panadero contrata al joven migrante.

B- USO DE LA LENGUA (5 puntos)
I- Vas a buscar sustantivos. Encuentra ¢l sustantivo que se deriva de cada verbo.
(2,5 puntos)

1- frenar Z-ayudar  3-organizar  4- encontrar 5- comenzar.

II- Vas a conjugar verbos, Pon en el presente de indicativo los verbos subrayados.
(2,5 puntos)

1- Traoré obtuvo sus papeles.

2- Al principio, |a prefectura se los denegd.

3- A Traoré le llegd la notificacion.

4- Ravacley emprendio una huelga de hambre.
5~ El panadero no queria perder u su pupilo.

C- PRODUCCION (5 puntos)
Has asistido a una conferencia organizada por una ONG espafiola sobre los peligros de la
emigracitn clandestina. Te han chocado muchas informaciones. Decides escribir un articulo
en la revista del club de espafiol de tu colegio para dar consejos & tus compafieros.
1- Cita dos expresiones de consejo. (2 puntos)
2- Redacta el articulo en unas 6 lincas. (3 puntos)
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EDUCATION AUX DROITS
DE L'HOMME ET A LA CITOYENNETE

Urfle fpevsvr Commporiy BNe Pagy.

EXERCICE 1: (4 paints)
Parmi les propositiona ¢i-deasous, reléve celles qui sont jusies :
Les devoin de parenis consistent 4

1. Défendre |"enfont en towie clreonstance

2. Surveiller I'enfant.

3. Accorder la méme chance & tous les enfants

4, Offrir tous ses |odsirs & I'enfant.

5. Inculguer & |'enfant des valeurs.

6. Agir dans I"intérét supéricur de |"enfant.

7. Condamner toutes les sctions de 'enfant.

EXERCICE 11 : (08 points)
Texte : Devenir entreprencur.

Plusicurs misons fondent la création d'entreprise. La premiére est "envie de développer une idée de
ﬂhﬁﬂd'fﬂﬂq:hihquﬂkl'm:ﬂﬂuﬂrtm Le fmt de s lancer dans | entreprenariat permet
de s'investir pleinement dans un projet d'entreprise dans lequel |'on croit. La plus grande motivation d'un
entreprencur est d"ailleurs de voir son idée se réaliser ef étre acceptée par la clieniéle. Une autre mison qui
pnu@:liuiumm c'est de jouir d'un réel pouvorr de décizion. Toulefois, |'entrepreneur doit
savOIr quen devenant son propee patron, ¢'est sur ses Gpeules que repose a responsabilité de la réussite du
Il est souvent difficile de trouver I"emploi qui correspond & sotre vision
memmmh#umhimm rmage. L. entreprencur doit
savoir qu'il fandra compler plusicurs mois d'activité avant d'stteindre une certaine restabilité financiére,

Legalssar fr du 27 septembre 2019, Faustine Négre, (Texte adapté.)

QUESTIONS :
1- Dans le texte, I'auteur parle de la créstion 8" une entreprise.
En "appuyant sur tes connatsances |
a) défimis un projet d’entrepeise ;
b) cite deux étapes de la création d"une entreprise.
;—E:Iéwdﬂhmmi:{ﬂ!] rasons de devenir
. 'mhnqmduhmhlmm&hﬂﬁmd‘mqﬁumh s
Emfmmmuﬂml'Whhde'mp;uhmmt
EXERCICE 11 : (08 points)
Ta volsine de classe t'informe que sa tanie, vendowse de riz sy marché. se fail ravitailler par un agent

travaillant dans un entrepdt de riz du Programme Alimentaire Mondial (FAM). Elle te ’
ta mére pour | approvisionnement de son magasin ( ). Elle te propose d'en porler A

1- Identifie le probléme posé.
2- Cite deux (02) actions mendes par les organisations busmanitaires en f: e )
3- Justifie ta décision de refuser 1a proposition de ta voisine sveur des papulations en détresse.
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